MAT-10321 Insinoorimatematiikka A 2
Tentti 1.12.2007

- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta
- Kirjoita papereihin nimesi, numerosi ja koulutusohjelmasi. . ‘ I

- Piirrii piiikonseptiin nimesi alle riviin 4 ruutua @ 2nls

Tenttien vastaukset keriitiiin kolmeen eri pinoon. Yhteen tehtivi 1, toiseen tehtiivi 2 ja kol-
manteen tehtiviit 3 ja 4.

1.  Tehtiva onpmalla paperillaj'nhnn myos ratkaisu Kirjoitetaan.
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2.  Tehtiva on ofmlla Eaperﬂj , johon myos ratkaisu kirjoitetaan. ol L ]2 =
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Tehtiivien 3 ja 4 ratkaisut kirjoitetaan yhdelle konseptipaperille.

3. a) Etsi ominaisarvot tehtivin 1 matriisille A. Onko A diagonalisoituva? Miksi/miksei vai riit-
tasko tieto paatoksentekoon?

n
b) Oletetaan, etti A on n x n-matriisi ja Vi € {1,2, ..., n} : Za.-‘, = s, eli sen jokaisen rivin

j=l
alkioiden summa on vakio s. Osoita, etti s on matriisin A ominaisarvo.
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a) Etsi ortogonaalinen kanta aliavaruudelle W = span{uy, uz}.

b) Muairita vektorin b ortogonaalinen projektio aliavaruuteen W ja esitii projy b ortogonaalis-
ten kantavektoreiden lineaarikombinaationa. Miti tulos kertoo vektorista b?

¢) Esiti projyb matriisin A sarakkeiden lineaarikombinaationa. Miti tulos kertoo yhtiloryh-
min AX = b ratkaisusta?

Arvosanat ilmestyviit ensin verkkosivuille. Kokonaissuoritukset lihtevat virallisesti eteenpiiin o-infoon
myohemmin.

Tentissi saattaa olla apua seuraavista (tai sitten ei)
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